

市民用APP就能查看超市情况

海曙全省首创“透明商超”监管新举措

本报讯（记者 毛雷君 通讯员

张淑蓉 阮野）利用手机APP实现对商超的实时监控，不但减轻了基层市场监管人员的压力，也让顾客更加放心。目前海曙区市场监管局推出的这一新举措，正在被越来越多的市民所接受。据悉，该系统目前基本完善，并已在海曙区7家大型商超施行。此举在全省范围内尚属于首创。

市民王女士最近多了一个通过手机“逛超市”的习惯，每天她会习惯性地打开手机中的“透明商超”APP，了解当天附近几个主要超市的促销打折信息，顺便实时预览超市特定地点的食品安全情况。几乎同一时间，海曙区市场监管局的执法人员正通过“透明商超”电脑端的监管平台实时查看商超对食品安全的管控情况；而欧尚超市新星店质控部工作人员小曹正忙着将前一天超市食品销毁记录拍照，并将管理部门食品抽检结果和食品召回等其他信息上传至“透明商超”手机APP后台。

“以往商超的收货区、仓储区、自制食品加工区以及不合格食品销毁区等我们普通消费者不太容易接触到的场所，现在通过手机APP随时查看，一目了然。”王女士表示，平常看清楚了，买东西

自然就更放心了。

“这得益于我局开发使用的‘透明商超’监管系统。”海曙区市场监管局相关负责人介绍说，系统由前端摄像设备、专网链路传输、千里眼平台、手机APP等部分组成，集远程监控、信息发布、公众服务于一体，通过在商超的收货区、仓储区、自制食品加工区、不合格食品销毁专区等一些平时消费者不易接触和看到的地方，设置视频监控区；同时，采用VPN专线方式接入各个被监管商超，将监控点现场影像数据传送至监管平台。“通过监管平台，我们就能随时查看到商超的实际情况，真正实现对商超食品安全的远程、实时、透明监管。”

“‘透明商超’监管系统将食品安全监管从现场转向远程，对于缓解基层监管压力，提升监管效能具有十分重要的意义。”据该负责人介绍，该局在开发“透明商超”监管系统时，还特别增加了手机APP服务功能，消费者只要下载安装APP，就能通过手机查看到商超食品经营的现场动态实景。“让消费者真正便利便捷参与食品安全监管，为推进构建食品安全社会共治格局起到了积极的作用。”

元旦旺销食品抽检合格率98.97%

本报讯（记者 毛雷君 通讯员

张淑蓉 李建辉）元旦将至，12月初，宁波市市场监管局对我市原11个县（市）区的大中型商场、超市、专卖店、批发市场等场所的元旦旺销食品开展监督抽检。检测结果表明：抽检的292批次食品中289批次合格，总体合格率为98.97%。

本次抽检共发现3批次问题食品，分别为南田红膏蟹糊、南田黄泥螺和散装

年糕。具体不合格项目前两者为大肠菌群超标，后者则检出有脱氢乙酸。

“检测结果表明，我市元旦节日市场热销食品质量总体可控。”市市场监管局食品流通处负责人表示，“针对不合格产品，市场监管局已责令停止销售，经营者可根据法律赋予的权力提出复检申请，届时我局将根据检测的最终结果依法进行处理。”

产品类型	产品名称	期限	认购起点	预期年化收益率	募集期间	风险等级
本行理财产品	天溢金	1天	5万/10万	2.9%/2.95%	每日	二级
	35天增利第265期（电子银行专属）	36天	10万	4.2%	2016-12-22至2016-12-28	二级
	安赢保本理财	63天	5万	4%	2016-12-23至2016-12-28	二级
		99天	5万	4%	2016-12-22至2016-12-27	二级
	中国民生银行挂钩利率结构性存款(美元)	364天	1.8万美元，2000美元递增	2.10%	2016-12-23至2016-12-29	二级

温馨提醒：1、理财非存款，产品有风险，投资须谨慎。

2、产品全量联网发售，额度有限，售完为止。咨询热线：87366666。

详情请咨询各网点理财经理或拨打客户服务电话：4006699999。

网点	地址	电话	网点	地址	电话
蛟川支行	宁波市江东区东阳村36号127-2至138号	87366666	镇海支行	宁波市镇海区蛟川街道蛟川社区239号	55586718
宁海支行	宁波市宁海县中山路6号	87366666	鄞州支行	宁波市鄞州区天童路250号	87366785
慈溪支行	宁波市慈溪市浒山南路300号	87366666	北仑支行	宁波市北仑区新碶街道中山西路1号一楼大厅	55718277/50850
江北支行	宁波市江北区大庆南路57号	87366666	分行营业部	高新区凌霄街15号	87366666/874276
鄞州支行	宁波市鄞州区中山西路207号	87366666	江东支行	宁波市江东区桑田路12号桂苑18-27	63391611
江东支行	宁波市江东区大庆南路13号	87366666	江北支行	江北区清湖路900号财富中心	87367711
明珠支行	宁波市江东区明珠路200号	87366666	慈溪支行	宁波市慈溪市浒浦街道浒浦中路1号-1号	87366730/87311637
萧甬支行	宁波市江东区新明街388号	87366666	海曙支行	宁波市江北区文华路817-32号	87366657
余姚支行	宁波市余姚市南雷西路335-340号	87366666	南汇支行	奉贤区南汇路100号160号	87366666/87347218
象山支行	宁波市象山县丹城街道丹城中路1号	87366666			

温馨提示：1、理财非存款，产品有风险，投资须谨慎。

2、产品全量联网发售，额度有限，售完为止。咨询热线：87366666。

详情请咨询各网点理财经理或拨打客户服务电话：4006699999。

网点	地址	电话	网点	地址	电话
江北支行	宁波市江东区东阳村36号127-2至138号	87366666	镇海支行	宁波市镇海区蛟川街道蛟川社区239号	55586718
宁海支行	宁波市宁海县中山路6号	87366666	鄞州支行	宁波市鄞州区天童路250号	87366785
慈溪支行	宁波市慈溪市浒山南路300号	87366666	北仑支行	宁波市北仑区新碶街道中山西路1号一楼大厅	55718277/50850
江北支行	宁波市江北区大庆南路57号	87366666	分行营业部	高新区凌霄街15号	87366666/874276
鄞州支行	宁波市鄞州区中山西路207号	87366666	江东支行	宁波市江东区桑田路12号桂苑18-27	63391611
江东支行	宁波市江东区大庆南路13号	87366666	江北支行	江北区清湖路900号财富中心	87367711
明珠支行	宁波市江东区明珠路200号	87366666	慈溪支行	宁波市慈溪市浒浦街道浒浦中路1号-1号	87366730/87311637
萧甬支行	宁波市江东区新明街388号	87366666	海曙支行	宁波市江北区文华路817-32号	87366657
余姚支行	宁波市余姚市南雷西路335-340号	87366666	南汇支行	奉贤区南汇路100号160号	87366666/87347218
象山支行	宁波市象山县丹城街道丹城中路1号	87366666			

鸡年贺岁纪念币28日起可预约

本报讯（记者 周静）记者昨日从人民银行宁波市市中心支行了解到，2017年贺岁双色铜合金纪念币本周三（28日）起可以进行预约了。宁波市贺岁币采取预约发行方式（包括网上预约和现场预约）。预约发行由中国建设银行承担。

记者从人行官网的公告上看到，双色铜合金纪念币正面图案为“中国人民银行”“10元”字样、汉语拼音字母“SHIYUAN”及年号“2017”，底纹衬以团花图案。背面主景图案为一只中国传统剪纸艺术与装饰年画元素相结合造型的公鸡，其上方为宫灯和牡丹图案，币面左侧刊“丁酉”字样。

双色铜合金纪念币面额10元，发行数量为5亿枚。宁波市贺岁币分配数量为300万枚。每人预约、兑换限额为40枚。

2016年12月28日至2017年1月3日为中国建设银行贺岁币预约期。大家按先到先得原则预约，通过网络或到现场办理预约，每人只能选择1种预约方式且只能办理1次预约，重复预约无效。网上预约，通过中

国建设银行官方网站办理。现场预约，由本人持有效身份证件原件到中国建设银行承担现场预约网点柜面办理预约，现场预约不得由他人代为办理。

2017年1月4日至1月24日为中国建设银行贺岁币预约兑换期。无论是网上预约，还是现场预约，已成功预约的市民，可在兑换期任意营业时间，持个人有效身份证件原件到预约登记的中国建设银行网点办理兑换。每人可代理且最多代理5位成功预约的客户（不包括本人）办理兑换；代理他人办理兑换的，须出示本人和被代理人有效身份证件原件。兑换数量须与预约数量完全一致，否则按预约失败处理。预约兑换期内未兑换的贺岁币预约作废。

2017年2月18日至2月21日和2017年2月22日至2月28日分别为贺岁币二次预约登记期和二次预约兑换期，与之前一次的规则一致。需要注意的是，中国建设银行官方网站为宁波市贺岁币网上预约唯一网站，请大家认准网站地址，谨防上当受骗。

车辆购置税减半政策年底结束 突击买车当谨慎

□记者 毛雷君

现在距离2016年结束不到一周了，国家关于1.6升及以下排量车辆购置税减半的政策马上就要结束了，根据新的政策，明年小排量车按照7.5%的税率征收车辆购置税，而后年这项政策优惠就取消了。虽然，目前有不少4S店推出促销计划，但是从实际情况来看，并没有引发销售热潮，这也体现了消费者日渐理性的买车观念。不少市民把购车计划推迟到了年后。

如果办按揭时间来不及

陈先生想买一辆某合资品牌的1.5升排量的家用轿车，但是他觉得自己可能享受不到车购税减半的政策优惠了。“我打算购买的这款车由于没有现车，要等到工厂发货，再办完各种手续，等到开发票的时候，估计应该已经明年了。”陈先生告诉记者，他也从媒体上了解到，享受政策优惠是以购车发票的开具日期为准的，按照现在这个流程，估计自己是赶不上了。所以他打算再比较和权衡下，把购车计划推到年后再说。而记者了解到，如果不

是全额付款，并且4S店里有现车的话，基本上就要错过优惠时间了。因为如果要办理购车按揭，款项要到达4S店后消费者才能和4S店继续办理购车手续，完成提车后才有购车发票，才能享受购置税减半。还要预留4S店与中介公司的沟通时间、银行只在工作日办理业务，以及年底银行放款速度减慢等不确定因素很多，所以至少要预留半个月的时间才能完成这些手续，因此不少人放弃了年内购车享受税收减半的做法了。

买车要综合考虑

宁波嘉和汽修的范经理对记者表示，购置税减半规定的车型是1.6升及以下排量的车型，这让有些准备买高排量车的消费者为了享受优惠而改变自己的购车计划。他认为，如果是紧凑型车或购买小排量SUV是完全可以的，但是对于B级轿车或中大型SUV来说，建议还是不能降低对排量的要求，因为在长期的使用过程中，小马拉大车对车辆的损耗比省下的购置税还要多。

还有些消费者为了享受政策优惠急于提到车辆，从而降低对新车的质量要求。例如仅有的现车不是自己

想要的配置和颜色以及外观有划痕等瑕疵，为了节省购置税而匆忙下单。一旦之后发现各种问题，会给自己带来很多麻烦。

不少消费者表示，虽然小排量车购置税减半的政策即将结束，但是明年还可以享受7.5%的购置税优惠，两者相差并不多，不一定非要赶在年底买车。汽车作为消费品，它的使用价值还是第一位的，很多消费者认为要根据实际情况来选择车型，不会为了节省一点购车优惠而在年底突击买车。